



# Генеральная Ассамблея

Семьдесят первая сессия

**94**-е пленарное заседание

Пятница, 28 июля 2017 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Официальные отчеты

*Председатель:* г-н Томсон ..... (Фиджи)

*В отсутствие Председателя его место занимает г-жа Янг (Белиз), заместитель Председателя.*

*Заседание открывается в 15 ч. 05 м.*

**Пункт 118 повестки дня (продолжение)**

## Глобальная контртеррористическая стратегия Организации Объединенных Наций

### Доклад Генерального секретаря (A/71/858)

**Г-н Андамби (Кения)** (*говорит по-английски*): Я благодарю вас, г-жа Председатель, за организацию этих важных прений в тот момент, когда Организация Объединенных Наций, откликнувшись на инициативу Генерального секретаря по созданию Контртеррористического управления, готовится реорганизовать свою контртеррористическую архитектуру.

Кения пользуется случаем, чтобы поздравить г-на Владимира Воронкова (Российская Федерация) с его вступлением на пост заместителя Генерального секретаря в Контртеррористическом управлении Организации Объединенных Наций. Мы надеемся, что под его руководством Контртеррористическое управление будет и далее развивать тенденцию открытых и транспарентных взаимоотношений с государствами-членами, которая была заложена его предшественником, Целевой группой по осуществлению контртеррористических мероприятий.

Мы также благодарим Генерального секретаря за его инициативы, направленные на повышение способности системы Организации Объединенных Наций оказывать государствам-членам содействие в осуществлении Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. Мы приветствуем его доклады об этой деятельности.

Единодушное принятие 19 июля 2016 года резолюции 70/291 символизировало твердую решимость Ассамблеи и международного сообщества действовать сообща в преодолении стремительно эволюционирующего феномена терроризма. Государства-члены преследовали цель обновить Глобальную контртеррористическую стратегию Организации Объединенных Наций таким образом, чтобы обеспечить сбалансированное осуществление ее четырех основных компонентов.

В резолюции также содержится адресованный Генеральному секретарю призыв предложить варианты укрепления слаженности и координации контртеррористической архитектуры Организации Объединенных Наций. Соответственно, Контртеррористическое управление было создано для обеспечения конкретной и целенаправленной координации 38 подразделений Организации Объединенных Наций, прямо или косвенно участвующих в контртеррористической деятельности в рамках их соответствующих мандатов. Мы надеемся, что по мере развития его формирующихся структур Кон-

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, [verbatimrecords@un.org](mailto:verbatimrecords@un.org)). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-23805 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



террористическое управление обеспечит сприведливое географическое представительство в своих рядах, в частности с опорой на опыт тех стран, которые находятся на переднем крае борьбы с терроризмом, в том числе в Африке.

Кения убеждена в том, что победу в войне с терроризмом на субрегиональном уровне удастся одержать только в том случае, если соседние государства будут принимать единообразные меры для борьбы с насильственным экстремизмом, который приводит к возникновению терроризма. Обмен информацией, касающейся терроризма, между соседними государствами способствует стимулированию и развитию взаимодействия в борьбе со всеми аспектами терроризма на субрегиональном уровне.

Контртеррористическое управление будет играть решающую роль в деле мобилизации государств-членов для внедрения общих и эффективных стратегий борьбы с терроризмом, основанных на передовом опыте. Такие стратегии могут быть успешными лишь в том случае, если государства-члены будут располагать надлежащим потенциалом для предотвращения и пресечения подстрекательств к насильственному экстремизму, укрепления своих нормативно-правовых баз и систем уголовного правосудия, повышения безопасности своих границ и совершенствования пограничного контроля и реинтеграции возвращающихся лиц и регулирования процесса их возвращения.

В докладе Генерального секретаря говорится о том, что нам удастся добиться успеха в борьбе с терроризмом в том случае, если мы будем придерживаться всеохватного подхода — с вовлечением всего общества и всей системы Организации Объединенных Наций — к решению, в частности, таких социально-экономических проблем, существование которых способствует распространению пропаганды и идеологии насильственного экстремизма, а государства-члены примут к сведению различные рекомендации, содержащиеся в последовательно представленных докладах Организации Объединенных Наций, при разработке своих национальных планов действий по борьбе с насильственным экстремизмом. Кения приступила к осуществлению национальной стратегии по борьбе с насильственным экстремизмом в сентябре 2016 года, после внесения поправок в различные законы, с тем чтобы привести их в соответствие с Глобальной контртеррористической стратегией Организации Объ-

единенных Наций. Стратегия Кении по борьбе с пропагандой и идеологией насильственного экстремизма основана на том, что необходимо вдохновлять, продвигать и поощрять всесторонний и всеобщий отказ от экстремистской идеологии, враждебной кенийской государственности и образу жизни.

Позвольте мне поделиться несколькими выводами, которые мы на сегодняшний день извлекли из нашего опыта.

Во-первых, необходимо предотвращать возникновение конфликтов и оперативно разрешать уже существующие. Если общины продолжают участвовать в открытых боевых действиях, никакая пропагандистская работа в целях борьбы с той или иной идеологией не поможет добиться успеха. Мы всегда должны отдавать предпочтение предотвращению и урегулированию конфликтов мирными средствами, включая диалог и посредничество. В усилиях по сохранению мира на региональном и международном уровнях приоритетное значение должно отводиться в первую очередь политическим средствам. В качестве примера можно привести успешную эволюцию политического процесса в Сомали параллельно с успешной борьбой Миссии Африканского союза в Сомали против террористов «Аш-Шабааб», благодаря чему удалось добиться ослабления этой террористической организации.

Во-вторых, необходимо улучшать координацию на национальном, региональном и международном уровнях посредством своевременного обмена информацией и передовым опытом. Меры по противодействию пропаганде экстремизма следует принимать исходя из принципа национальной ответственности, под руководством правительства, являющегося главной законной властью в каждой стране и центром мобилизации ресурсов, и на основе координации с различными государственными и частными субъектами и правительствами других стран региона усилий по разработке совместных планов в области коммуникации и контрпропаганды на региональном уровне. Координация в рамках партнерства между государственным и частным секторами, особенно с участием гражданского общества, имеет решающее значение для успеха контрпропагандистской работы.

В-третьих, инвестирование в дерадикализацию, реабилитацию и реинтеграцию имеет ключевое значение для победы в войне идей, которая ведется с воинствующими экстремистскими группами. Все ос-

новныи конфессии признают неопределимую важность концепции прощения для содействия залечиванию ран в каждом обществе. Прощение воинствующих экстремистов и их реабилитация являются, пожалуй, наиболее действенным и надежным средством контрпропаганды, особенно в тех случаях, когда речь идет о представителях молодежи, которые увлекаются радикальными идеями под влиянием сверстников и в силу юношеского авантюризма. Устойчивость любого общества в будущем определяется теми ценностями и чаяниями, которые свойственны его молодежи. Привлечение всех религиозных лидеров, с тем чтобы они несли ответственность за противодействие экстремистской пропаганде в своих местных религиозных общинах, имеет критически важное значение, как и поддержка и поощрение семей и обществ, которые принимают возвращающихся экстремистов, вступивших на путь исправления.

В-четвертых, правительствам следует вырабатывать всеохватные политические стратегии в целях устранения социально-экономических и политических факторов, способствующих распространению идей насильственного экстремизма. Своевременное и надлежащее информирование о разработке и реализации таких политических мер имеет решающее значение для утверждения принципа национальной ответственности и поддержки и налаживания обратной связи, касающейся проблем с исполнением на каждом этапе.

В-пятых, все усилия, предпринимаемые на местном, региональном или международном уровнях, должны на каждом этапе обеспечиваться надлежащими ресурсами. Должен выделяться необходимый объем финансовых и других ресурсов с учетом задач и возможностей того или иного подразделения в общей структуре взаимодействия. Вложения в образовательные программы — особенно реализующиеся в режиме «онлайн» или направленные на реабилитацию — и системы раннего предупреждения требуют огромного объема ресурсов и больших усилий. Вместе с тем, ввиду жестокости и неприкрытого варварства, которые демонстрируют отделения ДАИШ, «Боко Харам», «Аш-Шабааб» и «Аль-Каиды», вложения в эту сферу необходимы и целесообразны, поскольку идут на защиту ценностей, в которые мы верим.

В заключение я хотел бы вновь заявить о том, что Кения привержена делу осуществления Глобальной контртеррористической стратегии Органи-

зации Объединенных Наций и признает важность надлежащей координации и обмена информацией для достижения успеха. Мы рассчитываем на дальнейшее взаимодействие с Контртеррористическим управлением по линии Генеральной Ассамблеи.

**Г-н Аль-Хабиб** (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Позвольте мне прежде всего попросить Вас, г-жа Председатель, передать наши искренние поздравления г-ну Владимиру Воронкову в связи с его назначением на должность руководителя недавно созданного Контртеррористического управления. Мы надеемся, что в ходе срока его полномочий работа контртеррористической структуры Организации Объединенных Наций будет усовершенствована таким образом, который не только обеспечит улучшение координации при осуществлении контртеррористических мероприятий в рамках всей системы Организации Объединенных Наций, но и будет содействовать укреплению потенциала Организации для более эффективного устранения коренных причин терроризма и насильственного экстремизма. По нашему мнению, проведение реформы — это непрерывный процесс, который осуществляется на постоянной основе, и мы рассчитываем на то, что с вступлением на пост г-на Воронкова повысится уровень профессионализма, эффективности, беспристрастности, транспарентности и предсказуемости в работе Контртеррористического управления.

Терроризм — это многоаспектная проблема, и над ним можно одержать победу только в том случае, если различные заинтересованные стороны, действующие в этой сфере, разработают всеобъемлющий план и будут осуществлять его на основе координации. Глобальная контртеррористическая стратегия Организации Объединенных Наций обеспечивает соответствующую общую платформу для сотрудничества. По нашему мнению, Глобальная контртеррористическая стратегия Организации Объединенных Наций по-прежнему играет центральную роль в борьбе с таким бедствием, как терроризм, что объясняет важность содействия в осуществлении Стратегии на комплексной и сбалансированной основе.

При планировании любой стратегии борьбы с терроризмом крайне важно сбалансированным образом охватить все факторы, которые служат движущей силой насильственного экстремизма, создающего питательную среду для терроризма как

внутри стран, так и на международном уровне. В то же время, для того чтобы добиться успеха в борьбе с терроризмом, крайне важно искоренять разрушительные идеологии, которые используются для манипулирования людьми, особенно представителями молодежи, и эксплуатации их мировоззрения в целях подстрекательства к терроризму.

В мире, в котором мы сегодня живем, невозможно представить себе победу над насильственным экстремизмом без противодействия идеологии такфиризма. Это темная идеология, которую используют различные террористы — от «Аль-Каиды» до «Исламского государства Ирака и аш-Шама» — с тем чтобы формировать на основе ложного толкования и неверного изложения постулатов ислама искаженные концепции, призванные оправдывать насилие. Ее невозможно искоренить одними лишь военными, политическими или экономическими средствами; в основе любой эффективной стратегии противодействия ей должны лежать культурный и идеологический компоненты.

Кроме того, мы должны признать, что избирательный подход, двойные стандарты или простое деление террористов на «хороших» и «плохих» ради реализации краткосрочных политических интересов не должны использоваться для содействия оправданию нами терроризма. Применение таких ошибочных подходов лишь подрывает международное доверие и препятствует сотрудничеству в усилиях по противодействию терроризму. Против Исламской Республики Иран совершаются террористические нападения в различных формах и проявлениях, в том числе террористами, деятельность которых поощряют государства. За последние десять лет около 17 000 иранских граждан были убиты в результате террористических нападений, большинство из которых были совершены организацией «Муджахедин-э-хальк». С сожалением отмечаем тот факт, что некоторые государства в стремлении к реализации недалекновидных политических программ не только исключают членов этой скандально известной и опасной террористической организации из перечня террористов и укрывают их на своей территории, но и предлагают им поддержку.

Не следует приравнивать к терроризму законную борьбу за самоопределение и национальное освобождение народов, которые находятся под иностранной оккупацией. Мы решительно осуж-

даем любое применение силы для подавления народов, борющихся против иностранной оккупации и за реализацию своего права на самоопределение. Жестокое обращение с людьми, которые остаются в условиях иностранной оккупации со стороны израильского режима в Палестине, является крайней формой терроризма и должно быть осуждено международным сообществом.

Позвольте мне в заключение подтвердить, что Исламская Республика Иран сохраняет свою приверженность осуществлению Глобальной контртеррористической стратегии. Мы готовы оказывать содействие г-ну Воронкову и его сотрудникам в исполнении ими своих важных обязанностей для достижения цели избавления мира от терроризма и призываем все миролюбивые государства — члены Организации Объединенных Наций выполнять свои обязательства в борьбе с терроризмом во всех его формах и проявлениях.

**Г-жа Аль Тани** (Катар) (*говорит по-арабски*): Государство Катар выражает признательность Генеральному секретарю за его усилия по осуществлению резолюции 71/291 об укреплении потенциала системы Организации Объединенных Наций по оказанию помощи государствам-членам в осуществлении Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций и за его приверженность делу вовлечения государств-членов в эти усилия.

Мы вновь приветствуем создание Контртеррористического управления и назначение г-на Владимира Воронкова заместителем Генерального секретаря и руководителем Управления. Рассчитываем на дальнейшее сотрудничество с ним.

Катар проявляет особый интерес к работе региональных механизмов и механизмов Организации Объединенных Наций по борьбе с терроризмом и устранению его коренных причин. Мы вновь заявляем о нашем осуждении терроризма на всех форумах, независимо от его проявлений, исполнителей или обоснований. С момента принятия Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций Катар привержен полному осуществлению всех предусмотренных в ней мер в целях устранения коренных причин терроризма и укрепления международного сотрудничества в борьбе с терроризмом.



Мы в полной мере выполняем свои международные обязательства в рамках Совета Безопасности по борьбе с терроризмом. Мы также привержены сотрудничеству с различными контртеррористическими органами Организации Объединенных Наций, в том числе с комитетами Совета Безопасности, группами экспертов и Рабочей группой по содействию комплексному осуществлению Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. Катар внес финансовый взнос в поддержку этой Рабочей группы и будет продолжать сотрудничать с Группой в целях укрепления партнерских связей в области наращивания потенциала. Мы также начали осуществление проектов, направленных на предупреждение насильственного экстремизма и устранение коренных причин терроризма. В рамках нашего двустороннего сотрудничества в области борьбы с терроризмом и пресечения его финансирования мы заключили ряд двусторонних соглашений, в частности меморандум о взаимопонимании, который мы только что подписали с Соединенными Штатами, по борьбе с финансированием терроризма. Катар продолжает обновлять свое контртеррористическое законодательство в рамках усилий по противодействию всем возникающим угрозам.

Государство Катар продолжает применять глобальный подход к борьбе с терроризмом. Оно является международным партнером в глобальных усилиях по борьбе с терроризмом в военной, финансовой и правовой областях. Мы сделаем все возможное для укрепления усилий по наращиванию технического потенциала в целях предотвращения насильственного экстремизма, который приводит к терроризму, и активизации работы по искоренению терроризма, в частности путем борьбы с использованием в сфере безопасности и политической сфере подходов, основанных на угнетении, несправедливости и дискриминации и создающих благодатную почву для терроризма.

Поскольку мы убеждены в том, что превентивные меры имеют важное значение, мы выступили с инициативой проведения заседания Генеральной Ассамблеи по предупреждению воинствующего экстремизма среди детей и молодежи, которое состоялось в июле 2006 года. Мы также выступили с рядом инициатив, такими как организация «Силатек», цель которой состоит в том, чтобы повысить занятость молодежи. Она охватывает более 15 стран

и профинансировала уже десятки тысяч проектов, осуществляемых под руководством молодежи. Другая инициатива осуществляется в интересах детей в нестабильных условиях, используемых террористами для вербовки новобранцев. Она позволяет детям, лишившимся доступа к образованию в результате конфликтов, войн и стихийных бедствий, вновь воспользоваться своим правом на образование.

В целях предотвращения насилия мы применяем глобальный подход, который основан на четырех компонентах стратегии, включая укрепление терпимости для поощрения культуры мира и диалога между цивилизациями и религиями. В нашем регионе находится ряд соответствующих аналитических центров. Мы также поощряем свободу выражения мнений и свободу печати, с тем чтобы сорвать любые попытки использовать терроризм в политических целях.

**Г-н Локсин** (Филиппины) (*говорит по-английски*): Существует множество способов борьбы с терроризмом, но есть лишь один способ уничтожить его — действительно уничтожить его. Коренные причины терроризма кроются не в какой-то одной проблеме, социально-экономическом неравенстве или религиозных и этнических разногласиях, а лишь в самой греховной природе человека, который может извратить любую идею и который никогда еще не падал столь низко со времен Холокоста. Кроме того, очевидно, что не может быть никаких политических договоренностей с террористами. Мы не можем купить безопасность от терроризма, поддавшись на какие-либо требования террористов. Нельзя и мириться с терроризмом, ведь он не позволит нам жить в спокойствии.

Бразильский философ Роберто Мангабейра Унгер учил нас, своих студентов, что средства определяют результат. Как мы уже видели, террористические средства могут привести лишь к царству террора. Говорят: для одних — террорист, для других — патриот. Но у этих новых террористов нет ни родины, ни иного призвания, кроме как наслаждаться пытками и убийствами, стремясь внушить ужас одним своим именем и тем самым добиться добровольного подчинения еще большей жестокости. Это опасно, поскольку определения терроризма могут служить интересам различных сторон. Сложно дать общее определение этому явлению, подобно тому как сложно дать определение порногра-

фии, однако мы безошибочно узнаем эти явления, когда с ними сталкиваемся. Мы узнаем терроризм, когда видим, как террористы поступают с нашими женщинами и девочками — насиляют и продают их или убивают после использования; с мужчинами и мальчиками, которым они перерезают горло или которых они сжигают или топят в клетках; с людьми, которых они с детской радостью сбрасывают с крыш; с городами, которые они захватывают и удерживают, пока те не превратятся в руины или не будут разрушены для их освобождения. Уничтожая культурные ценности, террористы становятся врагами памяти, поскольку хотят, чтобы выжившие не помнили ничего, кроме террора.

Это зло в чистом виде, и необходимо бороться с ним посредством конкретных глобальных усилий на каждом фронте, в каждом обществе, даже со стороны тех, кто еще не столкнулся с этой угрозой, поскольку они тоже будут атакованы. В мае террористы, присягнувшие на верность «Исламскому государству Ирака и Шама», при поддержке иностранных боевиков установили контроль над Марави, столицей и крупнейшим городом провинции Южный Ланао в Минданао, Филиппины, с населением 200 000 человек. Задолго до этого они внедрились в эту общину и закрепились в ней. Мы не заметили этого, поскольку являемся демократическим государством, приверженным многообразию. Присутствие иностранных боевиков-террористов говорит о транснациональном характере захвата. В то время как международное сообщество успешно закрывает двери для таких террористических групп, для них открываются новые двери в других частях мира.

Захват Марави иллюстрирует некоторые важные положения доклада Генерального секретаря о глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций (A/71/858). В нем еще раз подтверждается, что государства-члены должны видеть в терроризме одну из самых серьезных, если не самую серьезную, угроз миру и безопасности во всем мире. Необходимость борьбы с терроризмом должна всех нас объединить. Иностранные террористические операции не признают границ, а сложность и масштабы той угрозы, которую они создают, возрастают. Каждое цивилизованное общество, которое они уничтожают, становится плацдармом для уничтожения следующего общества. Для того чтобы их остановить, государства-члены должны действовать совместно. Международное сотрудничество

должно охватывать весь диапазон мер противодействия терроризму, от пограничного контроля до отпора пропаганде воинствующего экстремизма, и всегда включать активную борьбу с ним.

И наконец, Организация Объединенных Наций играет определяющую роль в объединении в одно целое всех усилий по борьбе с терроризмом, которые предпринимают государства-члены и сама Организация Объединенных Наций, чтобы получить реальные результаты, а не новые упражнения в риторике. Поэтому Филиппины приветствуют создание Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций.

**Г-н Бин Момен** (Бангладеш): В последнее время мы видим значительный прогресс в борьбе с некоторыми международными террористическими группами, хотя в ряде случаев положение остается тяжелым и ведет к пагубным последствиям для ни в чем не повинного гражданского населения. Чудовищные террористические акты по всему миру продолжают выявлять скрытые угрозы рядом с нами и все более широкие идеологические сети основных международных террористических групп. Все чаще террористическим нападениям подвергаются объекты и персонал миротворческих сил Организации Объединенных Наций, которые несут все большие потери. Очевидно, что террористы быстро научились пользоваться разногласиями между членами международного сообщества в понимании терроризма и борьбы с терроризмом и воинствующим экстремизмом, ведущим к терроризму.

Благодаря коллективным усилиям государств-членов, на этом фоне в прошлом году, по итогам пятого обзора Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, была принята консенсусом резолюция 70/293. В этой резолюции подтверждается решимость государств-членов выступить единым фронтом и обеспечить всестороннее и сбалансированное осуществление всех четырех компонентов Глобальной стратегии. Кроме того, в ней был одобрен План действий Генерального секретаря по предупреждению воинствующего экстремизма как возможный образец для реализации на национальном и региональном уровне.

Пользуясь этой возможностью, моя делегация поздравляет г-на Владимира Ивановича Воронкова в связи с его назначением заместителем Генерального секретаря, возглавляющим недавно созданное Кон-

тртеррористическое Управление Организации Объединенных Наций. Мы надеемся, что эта инициатива будет ощутимо способствовать укреплению стратегического лидерства Организации Объединенных Наций в международных усилиях по преодолению стоящих перед нашим поколением вызовов терроризма и воинствующего экстремизма. Поэтому мы особо подчеркиваем необходимость улучшить координацию и расширить консультации между различными структурами Организации Объединенных Наций, оказывающими помощь в области укрепления потенциала на национальном и региональном уровнях. Среди других приоритетов мы ясно ощущаем необходимость обеспечить более активное, регулярное и транспарентное взаимодействие между Целевой группой Организации Объединенных Наций по осуществлению контртеррористических мероприятий и соответствующей канцелярией координатора-резидента Организации Объединенных Наций.

В наших усилиях по борьбе с терроризмом мы, в Бангладеш, руководствуемся нормами и стандартами, установленными Организацией Объединенных Наций, и стараемся адаптировать практические меры на местах к местной специфике. Это привело к значительному усилению мер, которые принимает наше правительство для противодействия терроризму на политическом, правовом и институциональном уровнях в соответствии с объявленным подходом абсолютной нетерпимости.

Бангладеш является участником большинства международных документов по борьбе с терроризмом и создала национальный механизм содействия выполнению соответствующих резолюций Совета Безопасности. Правительство ясно дало понять, что мы не позволим действующим в регионе террористическим организациям использовать нашу территорию в целях причинения или подстрекательства к причинению вреда любой из сопредельных с нами стран.

Кроме того, наше правительство по-прежнему безоговорочно настаивает на том, что террорист — это террорист, и он не заслуживает того, чтобы интересоваться его убеждениями, социальной принадлежностью или вероисповеданием. Пользуясь неизменной поддержкой нашего народа в борьбе с терроризмом во всех его формах и проявлениях, наши правоохранные органы уже выявили некоторых организаторов, финансовых спонсоров и боевиков и поступили с ними в соответствии с

законом, а усилия найти и призвать к ответу оставшихся боевиков продолжатся. Повышенное внимание уделяется вопросам защиты и помощи для пострадавших.

Дальнейшее развитие потенциала судебных органов и органов разведки, следствия и прокуратуры с упором на подготовку в области прав человека остается одним из наших приоритетов. В связи с этим мы отмечаем региональные программы Исполнительного директората Контртеррористического комитета по усилению потенциала и на данном этапе рекомендуем возможную адаптацию их структуры и задач к конкретным национальным потребностям.

Бангладеш занимает однозначную позицию по вопросу о предотвращении и пресечении передвижений иностранных боевиков-террористов через нашу территорию. Мы подчеркиваем необходимость активизировать международное сотрудничество в части обеспечения безопасности мультимодальных перевозок и доступности эффективных и экономичных технологий обнаружения и проверки в условиях ограниченности ресурсов. Наши комплексные и скоординированные меры по борьбе с финансированием терроризма и отмыванием денег заслуженно отмечены, в частности, Целевой группой по финансовым мероприятиям.

В интересах более полного понимания критериев для включения в перечни, замораживания активов и уголовного преследования в контексте борьбы с терроризмом мы сотрудничаем с Контртеррористическим центром Организации Объединенных Наций. Мы признаем необходимость компетентных дискуссий по вопросу о возможной связи между торговлей оружием и другими видами транснациональной организованной преступности с одной стороны, и терроризмом и воинствующим экстремизмом с другой. Мы настоятельно призываем международное сообщество воздерживаться от поспешного навешивания ярлыков террористической угрозы или террористического акта и тем самым помочь избежать ошибочных представлений о ситуации на местах.

Как и все остальные, Бангладеш разделяет обеспокоенность в связи с быстро развивающимся и все более широким использованием Интернета террористами для распространения своей лживой и ядовитой пропаганды. Адаптированные к местным условиям версии этой пропаганды обычно протал-

квивают ту или иную экстремистскую религиозную программу, противопоставляя ее демократическим, плюралистическим и светским ценностям, которые защищены нашей Конституцией и нашими государственными институтами. Им удастся воспользоваться постоянным чувством недовольства, ссылаясь на продолжающиеся конфликты и гуманитарные кризисы во многих мусульманских регионах и на реальные тенденции к исламофобии и ксенофобии в различных районах мира.

Наше правительство сотрудничает с партнерами в частном секторе и в научных кругах, отслеживая характер и воздействие таких материалов в киберсфере. Соответствующие государственные и частные структуры изучают различные способы активизировать сотрудничество с целью помешать распространению террористических материалов и пропаганды, а также создать информационные ресурсы с альтернативными материалами на основе идей, которые находят отклик у целевой аудитории. Мы признаем значение всеобъемлющей международной рамочной стратегии для достижения взаимопонимания между всеми соответствующими заинтересованными сторонами в вопросе об инициативных, конструктивных и эффективных мерах, направленных на устранение тех угроз, которые создает террористическая деятельность в Интернете, и одновременно защищающих основные права и свободы и человека.

Наше правительство по-прежнему придает большое значение участию всего общества в усилиях по предупреждению и пресечению воинствующего экстремизма, который служит питательной средой для терроризма. По личному распоряжению нашего премьер-министра, почетной Шейх Хасины, на низовом уровне созданы и действуют многосторонние платформы, призванные информировать население и защищать его от распространения воинствующего экстремизма. Особый упор делается на укреплении устойчивости и вовлеченности общин, включая активное участие в охране общественного порядка на местах и поощрение инициатив молодежных и женских организаций. Религиозным лидерам предлагается распространять контртеррористическую пропаганду на местном уровне, а в местах лишения свободы активно изучается возможность вести работу по дерадикализации. Наше правительство считает целесообразным разработать национальный план действий по предотвращению воинствующего экстремизма.

Мы высоко оцениваем готовность Организации Объединенных Наций и других международных партнеров поддержать усилия Бангладеш по борьбе с терроризмом. В целом же мы вновь подтверждаем нашу позицию по следующим приоритетным задачам в международном контексте.

Во-первых, мы хотим видеть реальный прогресс в разработке всеобъемлющей конвенции о международном терроризме.

Во-вторых, готовность поддержать усилия по борьбе с терроризмом должна выражаться в безусловном прекращении и отказе от поддержки организаторов, финансовых спонсоров, соучастников и сторонников террористических актов и актов воинствующего экстремизма, независимо от их религиозной или иной принадлежности. Важнейшее значение по-прежнему имеет бесперебойный обмен информацией и разведывательными данными между национальными юрисдикциями.

В-третьих, необходимо приложить конкретные усилия для поиска долгосрочных решений проблем незаконной иностранной оккупации, колонизации и затяжных конфликтов, если мы хотим навсегда устранить эти регулярно напоминающие о себе источники недовольства различных групп населения, в том числе молодых, впечатлительных людей, которых террористы склонны эксплуатировать в своих целях.

В-четвертых, для эффективной стратегической коммуникации, нацеленной на опровержение террористической пропаганды и идеологий, необходимы взаимопонимание и сотрудничество между заинтересованными сторонами, включая частный сектор.

Наконец, по-прежнему крайне необходимо решить проблему недостатка ресурсов и связанные с этим проблемы, с которыми сталкивается Организация Объединенных Наций при наращивании поддержки в области укрепления потенциала в связи с выявленными потребностями и приоритетами государств-членов. В этом контексте мы настоятельно призываем Генерального секретаря и впредь опираться на анализ как масштабов нынешних усилий Организации Объединенных Наций по наращиванию потенциалов, так и проблем в этой области, и представить реалистичную оценку ресурсов, необходимых для поддержки усилий государств-членов по комплексному осуществлению Глобальной контртеррористической стратегии.



В заключение следует отметить, что Бангладеш, являясь убежденным и надежным партнером международного сообщества, по-прежнему преисполнена решимости покончить с бедствием терроризма и насильственного экстремизма, которые угрожают свести на нет ряд наших успехов в области развития, достигнутых с таким трудом.

**Г-н Ахмад** (Пакистан) (*говорит по-английски*): Мы приветствуем назначение г-на Владимира Ивановича Воронкова новым заместителем Генерального секретаря и главой Контртеррористического управления. Мы надеемся, что создание нового Управления и назначение г-на Воронкова будут способствовать улучшению общей слаженности и координации контртеррористической деятельности в рамках всей системы Организации Объединенных Наций. Пакистан полностью поддерживает развернутую Генеральным секретарем программу реформ и будет и впредь сотрудничать с другими государствами-членами в ее реализации.

В последнее десятилетие международное сообщество создавало для борьбы с терроризмом многочисленные структуры, принимало более жесткие меры и вкладывало в эту деятельность миллиарды долларов. Тем не менее, терроризм по-прежнему представляет собой самый сложный и устрашающий вызов нашего времени. Немаловажным фактором в этом плане, особенно в последние 20 лет, остается неспособность или нежелание международного сообщества справиться с задачей, заключающейся в том, чтобы ликвидировать условия, благоприятствующие распространению терроризма. Мы считаем, что если мы не устраним первопричины терроризма, мы будем вести борьбу только с симптомами этого заболевания.

Мы постоянно утверждаем, что распространению терроризма способствуют затяжные неурегулированные конфликты, незаконное применение силы, агрессия, иностранная оккупация, отказ в праве на самоопределение, политическая и экономическая несправедливость и политическая маргинализация и отчуждение. Для того, чтобы противостоять терроризму на всех фронтах, нам нельзя отделять его от его политического контекста. Поэтому крайне необходимо обеспечить тесное сотрудничество нового Контртеррористического управления с Департаментом по политическим вопросам в устранении коренных причин терроризма. В этой связи Глобальная контртеррористическая

стратегия остается наиболее всеобъемлющим документом, имеющимся в нашем распоряжении для оказания государствам-членам содействия в искоренении терроризма, в то время как всю полноту ответственности за ее осуществление по-прежнему несут сами государства-члены. Поэтому новому Управлению следует сосредоточиться на том, как лучше всего обеспечить способность системы удовлетворять технические потребности по просьбе государств-членов. Мы также убеждены в том, что закрепленный в Уставе Организации Объединенных Наций принцип невмешательства во внутренние дела государств сохраняет свое основополагающее значение и является непокосновенным.

Мы надеемся, что новое Управление будет укреплять сотрудничество с другими международными и региональными организациями и совершенствовать процесс мобилизации ресурсов для укрепления потенциала проектов государств-членов по противодействию угрозе терроризма. Уже достигнут глобальный консенсус относительно того, что терроризм нельзя увязывать ни с одной религией. Мы настоятельно призываем нового заместителя Генерального секретаря сотрудничать с государствами-членами в целях укрепления этого консенсуса и противостояния тем силам, которые пытаются распространять негативную исламофобскую пропаганду.

Пакистан остается одной из главных жертв терроризма, в том числе терроризма, поддерживаемого, спонсируемого и финансируемого базирующимися в регионе террористическими структурами и организациями. Более 60 000 жителей нашей страны лишились жизни, еще большее количество людей получили ранения. Однако эти потери никак не умалили решимость нашей страны вести борьбу с этой угрозой. Они только укрепили нашу решимость. Пакистан добился колоссальных успехов в своей борьбе с терроризмом, и в своем национальном качестве мы будем стараться добиться еще большего. В этой связи мы рассчитываем на тесное сотрудничество с другими государствами — членами Организации Объединенных Наций, равно как и с новым Контртеррористическим управлением, в деле оказания содействия другим государствам посредством предоставления им нашего опыта в попытке одержать победу в этой борьбе, столь важной в наше время.

**Г-н Базадуг** (Иордания) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя за созыв сегодняшнего заседания для обсуждения хода осуществления Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. Поскольку это первое официальное заседание, проводимое по данному вопросу после недавнего принятия Ассамблеей резолюции 71/291, которой было учреждено Контртеррористическое управление Организации Объединенных Наций, Иорданское Хашимитское Королевство хотело бы воспользоваться этим случаем, чтобы поздравить г-на Владимира Ивановича Воронкова с его назначением на пост заместителя Генерального секретаря по борьбе с терроризмом и пожелать ему всяческих успехов. Мы также хотели бы заявить о нашей всемерной поддержке его самого и его Управления в соответствии с нашей твердой и непоколебимой позицией относительно важности борьбы с терроризмом и его искоренения.

В опубликованном в апреле докладе Генерального секретаря (A/71/858) отмечается, что основные функции Управления заключаются, прежде всего, в руководстве контртеррористическими усилиями Организации Объединенных Наций; во-вторых, в обеспечении координации деятельности всех 38 причастных к борьбе с терроризмом подразделений Организации; в-третьих, в активизации ее деятельности по наращиванию потенциала; в-четвертых, в изыскании новых ресурсов для проведения Организацией Объединенных Наций своей контртеррористической деятельности; и наконец, в обеспечении того, чтобы контртеррористической деятельности уделялось должное внимание в работе всей системы Организации Объединенных Наций. Важно подчеркнуть, что всестороннее выполнение всех этих функций требует непрерывных консультаций и координации действий с государствами-членами в целях обеспечения такого сбалансированного и эффективного осуществления Глобальной контртеррористической стратегии, в результате которого ресурсы, имеющиеся для наращивания способностей государств-членов вести борьбу с терроризмом, будут в конечном итоге использоваться более эффективно.

В число проблем, с которыми государствам мира приходится сегодня иметь дело в борьбе с терроризмом, входят возвращение иностранных боевиков-террористов в страны их происхождения и освобождение от террористических групп обширных районов, за-

хваченных ими в ходе того или иного конфликта. Еще одна задача заключается в том, чтобы перекрыть источники финансирования терроризма. Для этого нам нужен механизм, открытый для участия всех стран и региональных и международных организаций и призванный оказывать государствам-членам содействие в обмене информацией, наращивании их способностей справляться с соответствующими проблемами, оказывать противодействие террористической идеологии и не допускать использования террористами социальных сетей. Поэтому обеспечение успешного выполнения Управлением его задач жизненно необходимо как с точки зрения наших интересов, так и с точки зрения перспективы наших народов жить в условиях безопасности в будущем.

Новому Управлению весьма важно будет также заняться устранением коренных причин терроризма и воинствующего экстремизма. Я рад сообщить Ассамблее о том, что в настоящее время Иордания и Норвегия прилагают совместные усилия к тому, чтобы сформировать группу друзей по борьбе с насильственным экстремизмом, о создании которой будет официально объявлено в ближайшие несколько недель. В числе ее целей будут: оказание Управлению политической поддержки в сбалансированном осуществлении им четырех основных компонентов Глобальной контртеррористической стратегии; повышение информированности об условиях, способствующих распространению насильственного экстремизма; и содействие оказанию поддержки общинам и соблюдению прав человека. Группа будет также уделять особое внимание активному участию в усилиях по преодолению этой проблемы молодежи и женщин.

В заключение хотелось бы отметить, что Иордания рассчитывает на сотрудничество с заместителем Генерального секретаря и руководителем Контртеррористического управления г-ном Воронковым и другими партнерами, с тем чтобы принимать все необходимые меры для борьбы с терроризмом. Противодействие терроризму в целях достижения устойчивого мира имеет важное значение для человечества.

**Г-н Бутака** (Марокко) (*говорит по-французски*): Позвольте мне прежде всего поблагодарить Вас, г-жа Председатель, за созыв этого заседания, которое дает нам возможность рассмотреть меры по ликвидации международного терроризма.

Наша делегация приветствует доклад Генерального секретаря (A/71/858), изданный во исполнение резолюции 70/291.

Проведение пятого обзора хода осуществления Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, состоявшегося в июле 2016 года, стало важным событием в плане внесения значимых изменений в контртеррористическую архитектуру Организации Объединенных Наций. В ходе этого обзора государства-члены отметили существование таких проблем, как несогласованность в действиях, выполнение различными подразделениями одних и тех же функций и дублирование усилий в работе Организации Объединенных Наций в то время, когда терроризм продолжает распространяться и приобретать глобальный охват. В связи с этим 1 июля 2016 года была принята резолюция 70/291, в которой содержится призыв к активизации потенциала системы Организации Объединенных Наций по оказанию государствам-членам поддержки в сбалансированном осуществлении Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций. Задача заключается в том, чтобы повысить слаженность и согласованность действий и свести к минимуму дублирование и рассредоточение усилий, прилагаемых Организацией Объединенных Наций в этой области.

Беспрецедентную важность имеет реакция Генерального секретаря, который, действуя оперативно и конструктивно, в течение лишь месяца после своего вступления на пост предложил принять решительные меры в осуществление пункта 70 вышеупомянутой резолюции, с тем чтобы придать новый импульс формированию контртеррористической архитектуры Организации Объединенных Наций. При разработке этих мер были в значительной степени учтены ожидания государств-членов, в том числе Королевства Марокко.

В целях достижения прогресса мы без колебаний оказывали Генеральному секретарю неизменную и всестороннюю поддержку в вопросах создания Контртеррористического управления под руководством заместителя Генерального секретаря. Наша делегация хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поздравить посла Владимира Воронкова с назначением на пост главы Контртеррористического управления. Ему поручена сложная миссия в тот момент, когда террористы используют

самые современные технологии для того, чтобы совершать нападения, внушать ужас и сеять раздор между обществами и государствами. В этой связи наша делегация подчеркивает, что терроризм не следует ассоциировать с какой-либо конкретной религией, цивилизацией или этнической группой.

В частности, Королевство Марокко, которое участвует в реализации почти всех инициатив и мероприятий Организации Объединенных Наций по борьбе с терроризмом и является членом Консультативного совета Контртеррористического центра Организации Объединенных Наций, заявляет о своей готовности оказывать г-ну Владимиру Воронкову необходимую поддержку, с тем чтобы он мог наилучшим образом выполнять свой мандат. Марокко подписало большинство документов в сфере борьбы с терроризмом и разработало свою собственную национальную стратегию. Эта стратегия, при разработке которой мы руководствовались основными компонентами Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, была адаптирована с учетом национального контекста. Марокко включило в документ ограничительный компонент, который реализуется посредством активизации работы секторов безопасности и правосудия, а также приняло превентивные меры посредством проведения политических, экономических, социальных, культурных, образовательных и религиозных реформ.

Религиозные реформы, осуществляющиеся, в частности, посредством подготовки молодых проповедников, мужчин и женщин, на основе заветов ислама, основаны на таких ценностях, как диалог, терпимость, умеренность, мирное сосуществование и взаимное уважение в соответствии с постулатами ислама. Кроме того, началось осуществление программы по дерадикализации, реабилитации и реинтеграции для демобилизованных иностранных боевиков-террористов. Королевство Марокко является активным участником и сопредседателем Глобального контртеррористического форума, который проведет в сентябре восьмое совещание на уровне министров. Королевство Марокко готово сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и новым Управлением в двустороннем и трехстороннем форматах, с тем чтобы оказывать необходимую поддержку и делиться своим опытом и знаниями с заинтересованными государствами.

Наша делегация всегда ясно излагала свое видение борьбы с терроризмом. Контртеррористическое управление под руководством Генерального секретаря должно координировать деятельность по борьбе с терроризмом в рамках системы Организации Объединенных Наций. Это важный аспект. Важно также содействовать работе контртеррористической архитектуры Организации Объединенных Наций и ее гармонизации, что предполагает в том числе возможность реализации инициатив вне рамок системы Организации Объединенных Наций, в частности по линии Глобального контртеррористического форума. Участники Форума приняли значимые документы, которые имеют весьма важное значение для эффективной борьбы с терроризмом. Кроме того, Контртеррористический центр Организации Объединенных Наций, который играет ключевую роль в укреплении потенциала государств-членов, должен и впредь выполнять свои функции по удовлетворению их потребностей.

В заключение важно подчеркнуть центральную роль Организации Объединенных Наций в борьбе с терроризмом. Работа в рамках этой роли не должна проводиться в ущерб активному и открытому подходу Генерального секретаря к реализации инициатив и работе форумов, включая Глобальный контртеррористический форум. Кроме того, государства-члены должны сотрудничать друг с другом на двустороннем, субрегиональном и региональном уровнях в целях обеспечения безопасности границ и противодействия радикализации.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора в ходе прений по данному пункту повестки дня.

Несколько представителей попросили слова для выступления в порядке осуществления права на ответ. Позвольте напомнить представителям о том, что первое выступление в порядке осуществления права на ответ ограничивается 10 минутами, а второе — 5 минутами, и такие выступления осуществляются делегациями с места.

**Г-н Хьюманн** (Израиль) (*говорит по-английски*): Я прошу прощения за то, что беру слово во второй раз, однако я должен это сделать в связи с одним из выступлений, которые мы заслушали.

Иногда я задаюсь вопросом, имеет ли смысл прилагать усилия и серьезно отвечать представителю Ирана, который, сидя в этом зале, без тени

смущения нападает на нашу страну, в то время как его страна продолжает поощрять терроризм и дестабилизировать весь Ближний Восток. Он является представителем режима, который не только снабжает оружием террористические организации, но и поддерживает кровавый режим Асада в Сирии. Иран делает все это, грубо нарушая резолюции Совета Безопасности. Приведу лишь один пример: Иран продолжает развивать программу по разработке баллистических ракет в нарушение резолюции Совета Безопасности 2231 (2015). Иран даже зашел настолько далеко, что при запуске баллистической ракеты намеренно использовал весьма конкретную мишень — изображение Звезды Давида. Это прямая и недопустимая угроза со стороны одного государства-члена в адрес другого.

Поэтому с учетом этих фактов попытки представителя иранского режима нападать на мою страну и выступать с обвинениями в адрес Израиля не заслуживают доверия и могут рассматриваться исключительно как попытка отвлечь внимание от основной темы обсуждения, чего мы не должны допустить.

**Г-н Насимфар** (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Я попросил слова, чтобы ответить на бессмысленные высказывания, прозвучавшие в заявлении представителя израильского режима.

Вопросы противодействия терроризму и устранения его коренных причин не могут рассматриваться отдельно от вопросов, касающихся оккупационной и террористической деятельности израильского режима. Вот почему государства — члены Организации Объединенных Наций в пятом обзоре Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций подтвердили свою решимость и далее делать все возможное для того, чтобы положить конец иностранной оккупации.

Израильский режим на протяжении длительного времени ведет террористическую деятельность и, как всем хорошо известно, является лучшим примером спонсирования государственного терроризма. Несмотря на многократные призывы международного сообщества, режим упорно проводит незаконную политику, основанную на оккупации, запугивании и терроре. Члены подпольной агентурной сети Израиля осуществляют смертоносные операции по всему миру, в том числе в нашей стране. Жестокое убийство ни в чем не повинных иранских ученых — лишь один пример этого.



Доказано также, что израильские агенты оказывают поддержку фронту «Ан-Нусра» и другим террористическим группам, действующим в Сирии. Как ни печально, наиболее серьезные систематические и широкомасштабные акты террора совершаются на оккупированной палестинской территории. В отсутствие единых международных мер, направленных на то, чтобы положить конец этой возмутительной незаконной и жестокой оккупации, оккупирующая держава продолжает совершать военные

преступления и преступления против человечности и подвергать палестинский народ коллективному наказанию на глазах международного сообщества, безнаказанно и ничего не опасаясь.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Могу ли я считать, что Ассамблея намерена завершить рассмотрение пункта 118 повестки дня?

*Заседание закрывается в 16 ч. 00 м.*